



台州新闻客户端



台州晚报公众号

台州晚报

贴身贴心 与你最近

2022年6月

星期五 17

壬寅年五月十九

新闻爆料·监督热线

88516110

台州日报报业集团主办
国内统一刊号 CN33-0115

欢迎探索这座城市的最强大脑

台州“城市大脑”运营中心(数字馆)昨开馆
周三至周日免费开放,市民入馆须提前预约

继台州梦创园、葭沚老街、钟书阁等热门打卡点后,又一新地标坐落我市。昨天上午,台州“城市大脑”运营中心暨台州“数字馆”开馆仪式隆重举行,全国领先的集“城市大脑”运营指挥和数字化展示体验于一体的场馆,正式惊艳亮相。

“城市大脑”到底是什么?台州数字化改革进展如何?馆内都有哪些亮点?记者带你一探究竟。

城市更智慧、生活更美好 数字台州惊艳亮相

台州数字化改革向纵深推进,各类具有台州辨识度的优秀应用不断涌现,台州“城市大脑”运营中心(数字馆)于2020年6月按下了建设启动键。

据介绍,台州“城市大脑”运营中心(数字馆)集场景展示、市民体验、领导指挥、视频会议、团队运营五大功能于一体,建设面积约4800平米,设置体验区、运营指挥大厅、运营工作室、科技工作者之家、建筑外立面投影等重点板块,一方面集中展示近年来台州推进数字化改革的最新成果,另一方面通过接入各类城市感知系统,监测展示城市运行状态。

有幸成为首批参观者,从事设计

行业的辛幸幸说出了“震撼”一词。前两天从朋友圈看到即将开馆的信息,辛幸幸产生了极大的兴趣。“几年前在阿里巴巴总部听说过‘新型智慧城市’的设计,没想到台州也随即加入到智能化、数字化的大潮中。”身为台州人的她,表示很自豪。

“黑科技”硬核加成 沉浸式体验感拉满

在台州“城市大脑”运营中心(数字馆),不论是展示体验区,还是指挥大厅,随处可见大数据、云计算、5G等数字技术。

漫步在市民最关注的体验区,最先吸引眼球的是序厅的智能导览,通过物联感知设备,进馆参观的人数、性别、年龄等信息就能够收录到系统,最终反馈在屏幕上。沿着路线参观,城管智联、智能政务、智慧交通、防汛防台与船港通、出生一件事、台州好文旅等系列台州特色数字场景应用逐一展示。

这里有保障城市路网畅通运行的监测数据,有防汛防台的应急保障,还有我市未来工厂的前端发展信息……不断跳跃的数据,是台州迈向市域治理现代化的“新钥匙”。

馆内还通过融入沉浸式空间、智

能交互、机械矩阵、墙体 Mapping 等技术,极大拉满市民的参观体验感。让参观者能体验到满满的互动感。

“科技更新换代的速度太快了,我都怕自己掉队了!”当天,带着父亲率先体验“数字馆”的刘会兵,对台州的数字化改革也相当关注。他表示,等周末有空,还打算带上孩子再来参观,感受“数化台州”的魅力。

户外裸眼3D投影首秀 视觉盛宴上演

夜幕降临,华灯初上。昨晚7点半,一场以数字馆星辰外墙为背景的视觉盛宴,正在热烈上演。这是台州首个户外大型裸眼3D秀,也是此次开馆台州“城市大脑”运营中心献给市民的一份大惊喜。

荧幕呈现,头戴戏剧花环,身着科技铠甲,数字馆IP形象小台精彩亮相。跟随它的步伐,画面穿越古今,从石墙砖瓦、古代城门过渡到高科技、尖端技术,其间融合青蟹、海鲜面、戚继光等台州传统元素和虚拟、科幻、朋克等未来城市既视感,不到十分钟,华丽展现台州的辉煌过去与梦幻未来。

记者了解到,将裸眼3D影像技术运用到外墙的数字孪生科技,由6台超高清投影实现。“匹配时,我们结合外

墙的建筑结构,塑造了长约70米、宽约20米的投影效果。”负责技术相关工作的郑枫杰说,这样的画面远超影院大屏,分辨率效果同样可靠,市民站在户外就能观看。

古典科技结合,画面配乐精良。还没开播,众多市民纷纷赶来一睹风采,拿起手机录起小视频来。晚饭后散步顺便看了一场大片,从没看过裸眼3D影片的吴大爷和老伴两人,连连称赞,“这个活动很有意思!特别好!”。

周三至周日免费开放 市民入馆须提前预约

据悉,台州“城市大脑”运营中心(数字馆)周一、周二闭馆,开放时间为周三至周日上午9点至11点、下午2点至4点的两个时段,下午4点半闭馆。想要参观的市民可提前一天通过“浙里办-台州数字馆-参观预约”进行预约,老年人、未成年人可由家人代为预约,团队可通过“浙里办-台州数字馆-参观预约”进行预约。

入馆参观时,参观者要出示预约码,配合场馆工作人员做好相关防疫检查。参观过程中,需全程规范佩戴口罩,并与他人保持安全社交距离。

记者 王艳/文 潘侃俊/图

共富先行 同心圆梦

“探索共同富裕一年间”大型融媒体行动
台州市委统战部 台州移动 台州晚报联合举办

路桥灯饰创新者李敏:

串串灯饰,鼓了村民钱袋子 >> 02